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1) fÞkt rðÄkLk MkíÞ Au yLku fÞk yMkíÞ Au ? ËhufLkk sðkçk {kxu ÞkuøÞ fkhý ykÃkku :

p : ðíkwo¤Lke Ëhuf rºkßÞk yu ðíkwo¤Lke Sðk Au.

2) fÞkt rðÄkLk MkíÞ Au yLku fÞk yMkíÞ Au ? ËhufLkk sðkçk {kxu ÞkuøÞ fkhý ykÃkku :

q : ðíkwo¤Lkwt fuLÿ yu ðíkwo¤Lke Ëhuf SðkLku Ëw¼køku Au.

3) fÞkt rðÄkLk MkíÞ Au yLku fÞk yMkíÞ Au ? ËhufLkk sðkçk {kxu ÞkuøÞ fkhý ykÃkku :

r : ðíkwo¤  yu  WÃkð÷ÞLkwt  yuf  ¾kMk  WËknhý  Au.

4) fÞkt rðÄkLk MkíÞ Au yLku fÞk yMkíÞ Au ? ËhufLkk sðkçk {kxu ÞkuøÞ fkhý ykÃkku :

s : òu x yLku y ÃkqýkOfku nkuÞ íkÚkk x > y íkku –x <  –y.

5) fÞkt rðÄkLk MkíÞ Au yLku fÞk yMkíÞ Au ? ËhufLkk sðkçk {kxu ÞkuøÞ fkhý ykÃkku :

: 11t yu  Mkt{uÞ  MktÏÞk  Au.

fÞkt rðÄkLk MkíÞ Au yLku fÞk yMkíÞ Au ? ËhufLkk sðkçk {kxu ÞkuøÞ fkhý ykÃkku :

p : 20 yu 4 yLku 5 Lkku økwrýík Au.

fÞkt rðÄkLk MkíÞ Au yLku fÞk yMkíÞ Au ? ËhufLkk sðkçk {kxu ÞkuøÞ fkhý ykÃkku :

q :  30 yu 8 Lkku økwrýík Au.

fÞkt rðÄkLk MkíÞ Au yLku fÞk yMkíÞ Au ? ËhufLkk sðkçk {kxu ÞkuøÞ fkhý ykÃkku :

r :  6 Lkkt çkÄkt s yðÞðku yrð¼kßÞ Au.

fÞkt rðÄkLk MkíÞ Au yLku fÞk yMkíÞ Au ? ËhufLkk sðkçk {kxu ÞkuøÞ fkhý ykÃkku :

s : òu x yLku y yÞwø{ nkuÞ íkku xy yÞwø{ Au.

«ríkWËknhýLke heíku çkíkkðku fu Lke[uLkwt rðÄkLk yMkíÞ Au : “fkuEÃký ðkMíkrðf MktÏÞkyku a yLku b {kxu a2 = b2

Mkqr[ík fhu Au fu a = b”.
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Mk{kLkkÚkeo «uhýLke heíkÚke Lke[uLkwt rðÄkLk MkíÞ Au íku{ Mkkrçkík fhku :

p : òu x ÃkqýkOf nkuÞ íkÚkk x2 Þwø{ nkuÞ íkku x Ãký Þwø{ Au.

1) «ríkWËknhýLke heíkÚke çkíkkðku fu Lke[uLkkt rðÄkLk yMkíÞ Au :

p : òu rºkfkuýLkk çkÄk s ¾qýkLkkt {kÃk Mk{kLk nkuÞ íkku íku økwhwfkuý rºkfkuý Au.

2) «ríkWËknhýLke heíkÚke çkíkkðku fu Lke[uLkkt rðÄkLk yMkíÞ Au :

q : Mk{efhý x2 –  1  =  0 Lku 0 yLku 2 Lke ðå[u fkuE çkes LkÚke.
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«íÞûk heíkLkku WÃkÞkuøk fhe Mkkrçkík fhku fu, òu x, y Î N yLku x yLku y yÞwø{ nkuÞ íkku xy yÞwø{ Au.

«ríkWËknhýLke heíku Ëþkoðku fu Lke[uLkwt rðÄkLk yMkíÞ Au. “òu x yu Þwø{ ÃkqýkOf nkuÞ íkku x yrð¼kßÞ MktÏÞk Au.”

“òu x Î R yLku x3 + x =  0 íkku x =  0” (i) «íÞûkLke heíku (ii) Mk{kLkkÚkeo «uhýLke heíku Ëþkoðku fu ykÃku÷ rðÄkLk MkíÞ
Au.

Lke[uLkwt rðÄkLk MkíÞ Au íku{ (i) «íÞûk ÃkØrík, (ii) yrLkükÃkr¥kLke heík yLku (iii) Mk{kLkkÚkeo «uhýLke heíkÚke çkíkkðku :

p : òu fkuE ðkMíkrðf MktÏÞk x {kxu x3 +  4x = 0, íkku x =  0.
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